

# 为风力发电装置配套电控设备 巴黎埃菲尔铁塔上有了颗“宁波心”

本报讯(记者 房伟) “等待了几个月的审批，终于巴黎埃菲尔铁塔离地几百英尺的高空也有了新能源。全部电控用的是我们Made In China的宁波锦浪品牌。骄傲！”昨天，宁波锦浪新能源科技有限公司总经理王一鸣在自己的朋友圈发出了这条信息。该信息很快引来多个点赞。

昨天，全球和国内的各大媒体均报道了埃菲尔铁塔新添风力发电装置的新闻，该则新闻引起了人们的高度关注。但鲜有人知的是，这套发电装置的核心部件——电控部分全部是由宁波企业整套生产并安装的。

“电控部分在整套发电装置中处于核心位置，相当于其心脏。”昨日下午，人仍在出差途中的王一鸣在电话中兴奋地告诉记者，他们主要为该发电装置配套了控制器和变网逆变器，前者用来控制电流，后者则起到将直流电逆变成交流电且并入电网的作用。“就像为一列奔驰的火车提供动力驱动和控制一样，是最核心的部分。”王一鸣解释说。

据了解，埃菲尔铁塔所安装的这两个风力发电装置，每个高7米、宽3米，被垂直安装在铁塔二层距离地面127米处，总发电量为每年1万千瓦时，可满足首层商店的日常用电需求。

“这两台发电装置的风力涡轮机是纽约可再生能源公司希翼新兴能源公司(UGE)设计的，而UGE是锦浪的老客户了，彼此已经有七八年的合作了，所以我们的产品这次能登上埃菲尔铁塔也是水到渠成。”王一鸣说，“上面的电控装置上还印有锦浪的LOGO呢！”

王一鸣还向记者透露，其实公司产品早就确定能登上埃菲尔铁塔，但由于铁塔本身是全球闻名的旅游景点，所以经过了几个月严格的审批流程，而且安装位置非常高，加上游客多，天气还不好，所以从1月底忙到了2月初才安装完毕。

据了解，为了不影响美观，两个风力发电装置外观均被刷成与铁塔钢架结构相同颜色，令其与塔身融为一体，丝毫不显得突兀。

埃菲尔铁塔最初是为巴黎举办世界博览会而修建的，以其设计者、法国著名桥梁建筑工程师埃菲尔的名字命名，1889年建成。它高324米，重达1万多吨，共有三层观景台供游人驻足。作为巴黎的地标性建筑，埃菲尔铁塔在2014年共接待了约719万来自世界各地的游客。



严勇杰 制图

市况

## 沪指站稳3300点

27日沪深股指双双延续升势，在上证综指站稳3300点整数位的同时，创业板指数再度创出历史新高，并录得2%以上的涨幅。2月份A股红盘收官，沪深股指全月累计涨幅分别超过4%和5%。

当日上证综指以3296.83点小幅低开，全天大部分时段都在3300点上方运行。盘中上摸3324.55点的全天高点后，沪指以3310.30点报收，较前一交易日上涨11.94点，涨幅为0.36%。深证成指收盘报11757.68点，涨6.90点，涨幅仅为0.06%。

创业板指数基本呈现单边上扬格局，尾盘以

## 2月份A股红盘收官

1928.04点的历史新高报收，涨幅达到2.53%。

沪深两市逾1600只交易品种上涨。不计算ST个股和未股改股，两市超过70只个股涨停。沪市迎来新股N银龙，首日涨幅仍约44%。

沪深两市分别成交3350亿元和2881亿元，总量较前一交易日小幅放大。

刚刚结束的2月份交易中，A股走出先抑后扬行情。在成长股总体表现强劲的同时，大盘蓝筹股也依然获得市场青睐。全月沪深股指分别实现4.03%和5.44%的累计涨幅。

据新华社

机构分析

## 改革预期或继续助推“蓝筹行情”

羊年的第二个交易日，一度处于休整状态的蓝筹股集体发力，推动A股放量大涨。而在投资机构看来，改革预期或继续助推A股走出“蓝筹行情”。

前段时间，伴随恒生AH股溢价指数攀上历史新高，投资者对于蓝筹股的热情出现明显降温。但短暂休整并不意味着蓝筹股吸引力减弱。投资机构认为，

在改革预期的支撑下，这一群体依然具备良好的投资价值。

浙商证券表示，随着IPO提速与退市制度的逐步完善，A股市场上公司新陈代谢将加快，蓝筹板块有望获得市场的进一步青睐。短暂震荡调整恰为战略配置蓝筹板块提供了好时机。

据新华社

**天天315**

维权邮箱：NBWBweiquan@126.com

## 鄞州接连受理三起相关消费投诉 谨防电热水袋爆裂伤人

本报讯 (记者 史娓超 通讯员 费琛琛 楼薇娜 范凯红) 连日阴雨，使电热水袋再次成为许多市民手中的“宝贝”，但电热这种方便快捷的取暖方式存在一定的安全隐患。近日，鄞州区消保委就收到3起电热水袋爆裂投诉。

其中一起消费投诉，受害者是市民谢先生。谢先生患风湿多年，习惯就寝后用热水袋烫腿。前不久，谢先生如常将热水袋放在腿上，准备关灯休息，突然感觉腿部一股钻心的痛，一掀被子发现刚加完热的电热水袋发生爆裂，经医生诊断小腿处较大面积严重烧伤，为此谢先生花去医药费962元，后期仍需休养治疗。随后，谢先生与厂家协商赔偿，但厂家认为谢先生在使用过程中可能存在挤压的人为因素造成热水袋爆裂，拒绝赔偿。经鄞州区消保委工作人员调解，谢先生一次性获赔医药费、车旅费、财物损失费共计5500元。

另两起消费投诉投诉者分别为陈小姐和张先生。他们都投诉称，所购买的电热水袋在插电加热过程中发生爆裂，所幸未造成人员伤亡。经向电热水袋厂家交涉，对方以未发生伤害事故为由拒绝赔偿，并以过了退货期限为由拒绝将破损的电热水袋退货。后经鄞州区消保委工作人员调解，厂家接受退货并以电热水袋的2倍价格赔偿给消费者。

消保委提醒广大消费者，在选购电热水袋时要注意选择正规厂家生产的产品，产品必须具有国家“3C”认证和产品合格证。此外，市民在使用电热水袋时还要注意，通电前要检查电热水袋密封是否完好，电源线是否完好无损，电源线接口是否有裂纹等其他安全隐患；通电结束后，要避免人为挤压、摔打等。

## 象山县 农业科技园区 获批国家级

本报讯 (记者 徐文燕 通讯员 张彩娜) 记者昨天从宁波市科技局获悉，科技部近日发文公布第六批国家农业科技园区建设名单，全国46家园区被认定为第六批国家农业科技园区，我市象山县科技园区成为浙江唯一入选的国家级农业科技园区，这也是我市继慈溪之后又一家国家级农业科技园区。

根据规划布局，象山国家农业科技园区建设总面积达209平方公里，其中核心区规划面积9平方公里，示范区面积200平方公里，将重点打造成以石浦水产品加工园区产业为中心带动水产养殖业和水产品物流业及休闲渔业旅游产业创新发展的“三园七区”。未来3年，园区将建设成为以海洋渔业为特色的国家百亿元级现代农业科技园区。

目前园区已集聚浙江省水产种质资源高效利用技术研究重点实验室等研发机构23家，培育了市级以上农业龙头企业17家，入驻农业科技特派员团队13家，近三年来承担国家、省市重大重点海洋类科技计划项目30多项。